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OFFICE DU BACCALAUREAT DU CAMEROUN                                                                                                REPUBLIQUE DU CAMEROUN 

                                 -----------------                                                                                                                                        Paix-Travail-Patrie 

                                  DIRECTION                                                                                                                                                ---------------- 

                                 ----------------- 

                     DIVISION DES EXAMENS 

                       B.P. : 13904- YAOUNDE 

CORRIGE HARMONISE NATIONAL 

 

 
EXAMEN : BACCALAUREAT STT                                                                                                                               SESSION : 2020 

MATIERE: SCIENCES ECONOMIQUES ET JURIDIQUES                                                                                     DUREE : 4 H 

SERIE(S) SPECIALITE(S): ACA, ACC, CG, FIG                                                                                                        COEFFICIENT: 4 

                                                                                                                                                                                            NOTE ELIMINATOIRE: 00 

                                                                                                                                       

REFERENCES ET SOLUTIONS BAREME COMMENTAIRES 

 

PREMIERE PARTIE : SCIENCES ECONOMIQUES 

1) Définition des expressions 

Développement durable : développement qui répond aux besoins des générations présentes sans 

compromettre la capacité des générations futures à répondre aux leurs. 

Economie circulaire : économie qui vise à dépasser le modèle économique linéaire consistant à extraire, 

fabriquer, consommer et jeter en  appelant à une consommation responsable des ressources naturelles ainsi 

que par ordre de priorité à la prévention de la production de déchets. 

Stratégie de développement : choix d’objectifs fondamentaux ainsi que les moyens nécessaires utilisés 

pour accéder au développement économique. 

Culture d’entreprise : ensemble de comportements, de valeurs et des connaissances  partagées de façon 

implicite par les membres de l’entreprise / ensemble des pratiques professionnelles, des valeurs, des 

mentalités et des comportements partagés par les membres de l’entreprise et qui orientent les efforts du 

personnel dans la réalisation des objectifs communs.  

Conflit individuel : différend qui oppose deux individus ou un individu à son supérieur hiérarchique ou à 

la direction de l’entreprise. 
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Diversification : stratégie qui consiste pour une entreprise à s’engager dans la fabrication de nouveaux 

produits (nouveaux métiers) sans pour autant abandonner les anciens / stratégie qui consiste pour une 

entreprise à élargir ou à développer son activité à de nouveaux produits, de nouveaux marchés, de 

nouvelles technologies. 
 

2) Les conséquences économiques des changements climatiques 

- Avancée du désert  

- Multiplication des catastrophes naturelles  

- Variation de la production agricole, 

- Augmentation des mouvements migratoires, 

- Fonte des glaciers  

- Montée des eaux  

- Disparition des espèces animales et végétales 

- etc  

 

3) Les stratégies de développement économique 

 

- Stratégie de développement basée sur l’agriculture, 

- Stratégie de développement basée sur les industries industrialisantes, 

- Stratégie de développement basée sur la substitution des importations,  

- Stratégie de développement basée sur les exportations des biens à forte valeur ajoutée, 

- Stratégie développement autocentré ou autonome. 

 

       4-a) Objectifs de stratégie basée sur l’agriculture 

- Sortir le pays du sous-développement, 

- Accroitre la production agricole et le revenu des paysans, 

- Accroitre la compétitivité des produits locaux 

- Promouvoir une agriculture de seconde génération, 

b) Les avantages de cette stratégie 

- elle assure l’autosuffisance alimentaire des populations ; 

- elle permet d’accroître les revenus des paysans ; 

- elle permet d’améliorer le niveau de vie des populations rurales ; 
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- elle fourni l’emploi aux populations locales ; 

- elle permet à l’Etat d’accroître ses recettes. 

- elle permet à l’Etat de construire son infrastructure 

- Créer des emplois 

- etc 

      5- a)Distinction entre développement économique et développement durable 

➢ Développement économique : l’ensemble des transformations techniques, sociales et culturelles 

qui permettent l’apparition et la prolongation de la croissance économique ainsi que l’élévation du 

niveau de vie. 

➢ Développement durable : développement qui répond aux besoins des générations du présent sans 

compromettre la capacité des générations futures à répondre aux leurs. 

➢ Distinction 

Le développement durable prend en compte la protection de l’environnement et sa préservation pour les 

générations futures alors que le développement n’en tient pas compte.  

 

b) Les avantages du protectionnisme et les avantages du libre - échange 

- Deux avantages du protectionnisme 

Protection du tissu industriel local, 

Protection des emplois, 

Promotion de la consommation locale, 

Limitation de la sortie des devises. 

- Deux avantages du libre échange 

Transfert de technologie, 

Augmentation des recettes de l’Etat,  

Engendre l’esprit de concurrence, 

Etc. 

 

6) a) Six objectifs du développement durable 

- Recours aux énergies renouvelables  
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- Villes et communautés durables  
- Consommation responsable  
- Lutte contre le changement climatique   
- Protection de la faune et de la flore aquatiques   
- Protection de la faune et de la flore terrestres  
- Partenariats pour les objectifs mondiaux   

b) Les mesures prises par notre pays en faveur du développement durable 
- La création d’un ministère chargé de la protection de l’environnement, 
- La mise en œuvre de la politique de reboisement dans certaines parties du pays, 
- L’interdiction de l’usage des plastiques non biodégradables, 
- L’interdiction d’abattage de certaines espèces de la faune, 
- Etc. 
-  
7)  a)  Nombre  des tâches et le nombre d’étapes que compte ce projet 

- nombre de tâches : 12 (lire sur le graphique) 
- Nombre d’étape : 11 

             b) tâches successives, simultanées, critiques, convergentes du graphe 

                  - Deux taches successives, A et E ; C et D ; B et G ; I et J ; etc 

                  - Deux taches simultanées A et B ; B et C ; F et G ; etc 

                  - Tâches critiques B, G ; H K ; KL 

                  -Tâches convergentes : F et G. K et J ; 

c) calcul de la marge libre sur E (ML/E) 
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http://www.globalgoals.org/fr/global-goals/sustainable-cities-and-communities/
http://www.globalgoals.org/fr/global-goals/responsible-consumption/
http://www.globalgoals.org/fr/global-goals/protect-the-planet/
http://www.globalgoals.org/fr/global-goals/life-below-water/
http://www.globalgoals.org/fr/global-goals/life-on-land/
http://www.globalgoals.org/fr/global-goals/partnerships-for-the-goals/
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          ML/E = chemin le plus long de l’étape début du projet à l’étape fin de E – durée de E – début au 
plutôt de E, soit 10 – 6 – 4 = 0              ML/E = 0 

d) calcul du battement sur l’étape 5  
IF5 = date au plus tôt – date au plus tard   (en valeur absolue) 
IF5  = 10 jours – 13 jours (en valeur absolue) 
 
IF5 = 3 jours 

               NB : accepter 13 jours, si toutefois un candidat a reporté le battement de l’étape 4 

e) chemin critique de ce projet : B G H K L = 23 jours 
 
 
8) Les avantages de la PME camerounaise face à la grande entreprise 
 

- elle est flexible ou souple 
- sa structure est simple, 
- elle offre un cadre humain qui répond mieux aux aspirations du travailleur, 
- la communication y est facile, 
- maitrise mieux ses coûts, 
- socle du développement industriel du Cameroun. 
- etc 

      9) Les avantages  de la nécessité des multinationales au Cameroun 

- création des emplois 
- apport des devises, 
- amélioration de la balance commerciale,  
- transfert des compétences et de technologies, 
- contribution du PIB,  
- exerce un effet d’entrainement sur l’économie camerounaise, 
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- contribue à la croissance et au développement du Cameroun, 
- constitue un apport fiscal pour le pays 
- etc 
 

10)  la stratégie de l’entreprise 
 

a) lien entre la stratégie et l’environnement d’une entreprise 
➢ la stratégie est l’ensemble des décisions de politique générale prise par l’entreprise en fonction 

des moyens dont elle dispose et son environnement, pour atteindre les objectifs qu’elle s’est 
fixés. 

➢ L’environnement quant à lui est l’ensemble des forces et des variables externes à l’entreprise 
qui agissent ou réagissent à l’endroit ou à l’encontre de l’entreprise. 

➢ Lien : le lien que l’on peut établir entre les deux est l’interaction réciproque entre eux.  
- En effet,  l’environnement peut influencer positivement l’entreprise de par ses opportunités ou 
négativement de par ses menaces.  
-L’entreprise peut également influencer positivement ou négativement son environnement de par 
sa production, ses déchets, son action sur les goûts, sur les choix des consommateurs, par l’effet 
du progrès technique qu’elle diffuse etc.  

b) comparaison de la stratégie de différenciation et la stratégie de spécialisation 

similitudes différences 

- toutes deux sont des stratégies que 
l’entreprise peut adopter pour 
améliorer ses performances ; 
 

- dans la différenciation, l’entreprise 
peut se concentrer sur un produit 
comme dans la spécialisation  

 

- La spécialisation est beaucoup plus adoptée 

par les entreprises naissantes ou les PME  

- La différenciation exige des moyens 

financiers importants 

- Avec la différenciation, l’entreprise est 

moins vulnérable. 

- Dans la spécialisation les biens produits 

peuvent être similaire à ceux des 

concurrents, alors que dans la 
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                                                                                                                                                                            Fait à Yaoundé, le 11 août 2020 

                                        Le président du jury  

- etc 

 

différenciation les biens sont différents de 

ceux des concurrents 

- etc 

 

 

 

 

 

 

 

 

11) Phases du processus du recrutement dans l’entreprise 

 

1ère phase : l’étude des besoins : il s’agit d’analyser le poste à pourvoir 

2ème phase : la recherche des candidats ou la prospection : il s’agit de trouver les moyens de 

prospection (affichage, annonces, internet etc…) et de choisir le mode de recrutement 

3ème phase : la sélection : il s’agit de trier les candidatures, de choisir les candidats à l’aide des méthodes 

de sélection,  

4ème phase : l’intégration : il s’agit de présenter et accueillir le candidat retenu dans l’entreprise, de le 

soumettre à une période d’essai, si celui-ci est concluant, on procède à la signature du contrat de travail. 
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